



Table with 2 columns: 值班编委, 夜班主任, 审稿, 夜班编辑, 二、三版校对, 五、六版校对, 夜班美编, 广告校对, 电脑组版, 一版, 二、四、六版, 三、五版, 七、八版. 对应姓名: 小林, 蓝东海, 王立新, 王路, 陈俊, 吴芬芬, 刘丽红, 王少剑, 李剑厅, 钱韦辰, 徐瑞琦, 李红伟, 黄莹莹.

青田章村乡“积分制”激活乡村治理“一池春水”

本报讯(记者 徐小骏)“以前很多工作都是村两委负责的,人员有限,精力不够,老百姓难免有怨言。自从去年,村里成为乡里最早一批落实积分制的村庄后,这种现象得到了彻底改变。”近日,青田县章村乡吴村村党支部书记、村民委员会主任王智标介绍道。 据了解,章村乡党委每半年还会对积分进行统计,并采取荣誉申报、奖惩通报等形式,建立正向激励机制,推动乡村治理由“村里事”变“家里事”,将“要我参与”变成“我要参与”,不断提升党员主人翁意识,充分调动积极性、主动性、创造性,全面吹响乡村治理的“集结号”。 章村乡相关负责人表示,通过完善乡村治理积分制管理办法和实施细则,建立党员群众积分管理台账,按月度、季度、年度分别定期公开公示积分考评结果,促使党员“肩上有责、争先有标、行为有尺”。

人选“浙江好人”榜 景宁电力工人17年“义剪”情暖乡村

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 刘焯)坚守17年,为山区留守老人义务理发;组建“七旬免跑”志愿服务队,公益脚步遍布畲乡大地……国网景宁畲族自治县供电公司惠民供电所的基层职工张建明,用一把推剪、一本“记事簿”,剪去山区老人的“孤独”,记下老人的“牵挂”。 在山区老人们口中,张建明被称作“热心张师傅”。自2006年起,张建明自费购买理发工具,坚持17年间义务为老人们理发,累计出资3.4万余元,先后为老人理发1.3万余次;此外,他还组织100多位同事为留守老人提供义剪、代购、维修等“免跑”服务,公益脚步遍布畲乡大地。 景宁地处山区,村庄分散,为了提供优质的供电服务,张建明每天穿梭在各村之间,成了对这片山区最熟悉的人。他发现,偏远山区的乡村理发店早已消失,老人进城理发一次要先徒步很长一段路,再坐一个多小时的车,不仅时间、金钱成本高,而且还有安全风险。 “我在部队学过理发,不如发挥‘特长’,为老人们做点力所能及的事情。”于是,帮村民理发的想法在张建明的脑海中萌生。 张建明自掏腰包买来理发工



日前,遂昌县梅溪小学少先队组织开展了“强国复兴有我 争做时代新人”主题演讲活动,全校各班推选优秀选手40余人参加演讲比赛。演讲中,选手们个个精神饱满,声情并茂,赢得了现场评委和听众们的热烈掌声。 记者 吕昌 通讯员 桂思雅 摄

竣工即验收 竣工即办证 竣工即投产 丽缙高新区优化服务体系 打造营商环境升级版

本报讯(通讯员 陶毅 陈婷)12月25日,浙江万顺智能制造有限公司年产1200台电梯及盘扣脚手架项目实现“竣工即验收”“竣工即办证”“竣工即投产”。作为去年“拿地即开工”项目,万顺智能从拿地到投产,只用了1年5个月,比计划投产时间提早3个月,预计增加产值至少2000万元。 今年以来,丽缙高新区以营商环境“一号改革工程”为牵引,持续迭代升级投资便利化改革。在“拿地即开工”成为新常态后,不断探索竣工验收阶段的改革新举措,创新推出“竣工即验收”“竣工即办证”“竣工即投产”等组合拳,构筑起了企业“从落地到投产”全链条全周期的服务体系。 提前介入,靠前服务。召开企业投资项目竣工验收工作部署会,协调解决企业在项目建设推进过程中遇到的问题。在企业施工过程中,县建设局、高新区建规局、消防大队、质监站等部门多次上门指导服务,提前发现问题,推动整改到位。同时指导企业提前开展材料准备、任务倒排、计划制定,提供管家式、保姆式全流程跟踪服务。 部门协同,联合验收。建立跨部门协同机制,将以往涉及多个部门的串联式验收审核整合为一次性联合验收,解决了以往验收程序繁、办事效率低、验收周期长的问题。对验收发现的问题,联合验收组提出指导性意见建议,避免了验收多头跑、问题整改交叉延误等问题。 线上联动,当日办结。验收通过后,现场指导企业完成相关网上申报,远程联动审批窗口。为更大程度提升企业办事效率,实行前置材料预审,对质量监督检查、竣工验收备案、办理不动产权证等所需材料进行预审。从企业申报到办结质量监督报告,获得竣工验收备案表、不动产登记,仅用了1个工作日。

乘现代社区建设东风 我市老旧小区旧貌换新颜

变“自上而下”由政府推动,为“自下而上”的群众主动参与,最终实现“发展共建、建设共管、成果共享”的体现。 莲都区丽阳社区召开三方协同会议,街道分管领导、社区书记、小区业委会、物业、工程师一同商议小区加装电梯事宜。经过多轮投票、反复商议,最终决定按照住户需求、方便邻居和共同协商的方式,确定电梯加装的位置和各层户需要支付的资金,目前已经加装7台电梯。 老旧小区大多管道没有检查井,无法定期清掏,堵塞物较多,一下雨污水漫灌,是不少老旧小区群众最愁的问题。面对迫切的改造需求,青田县住建局广泛征求属地街道、社区各方意见,将合理化意见纳入改造方案,细化给排水、强弱电管线布局,引入路面彩绘设计等,着力解决老旧小区基础设施和配套设施老化、市政设施不完善等问题,改善居民居住环境。 老旧小区改造不仅要完善硬设施,满足居民的日常生活需求,更要通过优化软环境提升居民的生活品质。缙云县朝晖社区得益于老城有机更新,建成面积1000余平方米的居家养老服务中心。在这里,老人们既能“下馆子”吃到干净卫生的饭菜,还能参加各种集体活



设备智能化

近期,位于青田县油竹街道的浙江赛悦包装有限公司智能化新厂房已完成建设并投入使用,全自动化、智能化新工厂新设备正加足马力投入生产。采用智能化设备不仅有助于提高生产效率,还可改进产品质量、降低能源消耗和减少人力成本等,落实降本增效,为企业提高利润,保障企业长期稳健发展。 记者 商政君 叶沛志 通讯员 金雅丽 摄

落实增值税税收优惠55.89亿元 我市持续推进减税降费助力企业轻装上阵

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 叶怡怡)日前,记者从丽水税务部门了解到,今年以来,我市不断优化税收服务举措,持续推动多项增值税税收优惠等减税降费政策落地落实,截至目前,今年全市落实延续、优化、创新实施的增值税税收优惠约55.89亿元。 “税务部门给我们推送的政策正是我们企业需要的,‘账单’里面还对一些具体的政策适用问题进行了解答,而且现在休息日也可以通过‘税小蜜’24小时在线咨询,真的很方便。”日前,浙江展风鞋业公司财务负责人陈贵收到了一份特别的“账单”。这是丽水税务部门充分发挥税收大数据作用,为企业定制个性化的“红利账单”。 该“账单”以税收政策热点、税费优惠享受提醒、税费服务功能优化为主要内容,充分指导企业用足用好延续优化创新实施的各项税费优惠政策。 同时,为方便纳税人“少跑腿”甚至“不跑腿”,丽水税务部门不断优化举措,实现省心省力的“精细服务”。聚焦办理流程优化,在全市税务系统开展领导干部“走流程、促落实”活动,采取“代人办”“体验办”“跟踪办”等方式,从纳税人角度体验办税流程,推动流程优化、服务提升,推动税费优惠政策“快准稳好”落实;聚焦响应诉求提速,积极创建“枫桥式”税务所,建立“首问责任、快速响应、闭环管理”的快速反应机制,对于纳税人诉求快速受理、快速反馈;聚焦办理方式简化,搭建丽水税务中台服务中心,实现市县业务一网式“分类代办”,最大限度让纳税人缴费人“足不出户”享受税费优惠。 另外,依托数字化手段,我市税务部门搭建了“一体化退税”平台,全面简化了税费优惠办理流程,实现优惠数据由系统自动带

丽水经开区一企业入选“2023德勤中国医药健康明日之星”

本报讯(记者 林坤伟 曾翠)近日,“2023德勤中国医药健康明日之星”榜单揭晓,丽水经济技术开发区企业医准智能科技有限公司入选,系全市唯一。 “中国医药健康明日之星”评选活动是德勤设立的“德勤高科技高成长”评选项目的重点子项目。德勤(Deloitte)于1845年成立于英国伦敦,是全球领先的专业服务机构,连续6年位居专业机构第一名。其创办的“高科技高成长项目”系列评选是全球范围内最具权威性、投资指引价值的评选活动之一。 德勤今年设立“中国医药健康明日之星”评选活动,旨在通过表彰在医药健康细分领域处于领先地位并具备巨大成长潜力的优秀企业,使其获得行业认可。此次评选由项目评审委员会对企业融资估值、创始团队、技术创新、市场前景及行业排名等多个维度进行了严格评审,在完成企业实地核实后,最终甄选出50家综合实力特别突出的企业入选。 “此次评选论证极为严格,要求企业要拥有领先的技术和明晰的商业模式,并且在所在细分领域要拥有广阔成长空间并且处于领先地位,我们能入选榜单实属不易,但这也说明我们在人工智能辅助医疗方面的探索是成功的。”医准智能科技有限公司创始人、董事长吕展鹏说。 据了解,医准智能是一家人工智能辅助医疗影像诊断的科技公司,其产品应用于专科疾病和影像项目,是行业首家国家级专精特新“小巨人”,公司多项人工智能技术处于全球领先,致力于打造全球领先的医疗影像AI技术提供商。 今年10月,医准智能将总部从北京迁到丽水经开区,计划总投资2亿元,在浙西南丽水正式开启了全新航程。如今,医准智能落户丽水经开区两个多月,已经实现了5000多万元订单额,并且正在龙泉市试点首个医疗影像县域智能化平台,帮助影像医生快速提升诊断效率和诊断质量,得到了医疗机构和医生的好评。 对于丽水经开区来说,医准智能的到来,给目前正大力培育和发展的经开区健康医药产业再添了“一把火”,让原本已集结了华润三九众益、维康药业、泽璟制药等一批优势特色健康医药企业的产业,集群之势更明显,发展底气更深厚。 丽水富岭产业平台运营公司董事长应刚秋说,丽水经开区将持续释放产业定位、发展空间、开放合作、政策红利和营商环境“五大优势”,通过更深层次的开放,推动健康医药产业开放发展和产业链集成创新,加速形成具有核心竞争优势的健康医药产业集群。

丽水福彩助推公益创投事业健康发展

本报讯(通讯员 林芬芬)为助力丽水革命老区共同富裕先行示范区建设,推进丽水青年发展型城市建设,提高丽水民政公益创投项目在全市的知晓度、美誉度,12月24日晚,由丽水市福利彩票发行中心主办的“助共富 福彩暖冬行”——丽水福彩“公益创投”之夜活动火热举行。 现场气氛活跃,观众云集,活动在开场舞《紫气东来》中拉开序幕,紧接着,杭州第19届亚运会主题曲《同爱同在》、少儿舞蹈《快乐成长》是一首颗跳跳糖、朗诵《月光下的中国》、萨克斯演奏《贝加尔湖畔》等精彩纷呈的节目演绎更是迎来了观众们的阵阵掌声。同时,在舞台上还设置了丽水“公益创投”项目展示区,“公益创投”红包墙与市民互动,引导市民了解“公益创投”项目。 公益创投是一种新型的公益伙伴关系和慈善投资模式,通过利用“福彩公益金”作为种子基金,资助、培育社会组织开展公益服务活动,是对慈善事业领域传统捐赠模式的一次改革与创新。这种投资不以营利为目的,不要求回报或投资回报要连续用于公益事业的发展,促进承接服务的社会组织提供可持续的公共服务,提升参与社会治理、解决社会问题的能力。 本次活动有幸邀请到丽水市银巢社会工作服务中心负责人樊泽宁,现场给市民讲述“公益创投”的故事。“2022年,经丽水市民政局的引进,我们落地在丽水经济技术开发区,经过调研发现经开区有大量的外来务工和随迁子女,由于原生家庭教育理念薄弱、父母工作繁忙等,他们大多存在行为偏差、心理障碍、性格孤僻等问题,于是我们提出‘丽宝同行’关爱随迁子女成长陪伴计划公益创投项目,联合南明山街道排摸出因病致困的33名困境儿童和79名长期留守儿童,一一入户评估其精神心理状况以及生活学习需要,累计帮扶服务人数102人次,服务时长突破138小时,面向随迁子女,组织开展各类活动68场,服务人数达2350人次。”樊泽宁表示,之后依旧会用自有资金延续这个项目,帮助更多的经开区随迁子女,让他们感受到在丽水有爱、不孤单。 多年来,丽水市级福彩公益金持续资助全市性社会组织公益创投活动,通过公益资金及公益项目的有效衔接,充分发挥了福彩公益金导向作用。下一步,丽水福彩将持续关注公益创投活动,积极助推丽水公益创投事业健康发展。